

「金凯循环」荣登胡润全球猎豹企业榜

被认为在五年内最有可能达到独角兽级十亿美元估值的高成长性企业

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山）近日，胡润研究院发布《2023胡润全球猎豹企业榜》，这是胡润研究院首次发布“全球猎豹企业榜”，榜单列出了全球成立于2000年之后，5年内最有可能达到独角兽级十亿美元估值的高成长性企业，衡阳的湖南金凯循环科技股份有限公司荣耀上榜。

金凯循环公司系国内第一家将消费锂电池、磷酸铁锂电池、三元锂电池等含锂废料回收循环利用后直接制备成电池级碳酸锂并实现产业化的公司，拥有授权专利47项、在申专利29项。独创湿法处理和一步法制备电池级碳酸锂工艺，使得锂的回收率达95%以上。

记者在采访中了解到，金凯循环公司2021年入选工信部新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用行业规范企业（工信部白名单企业）；2022年获评国家级专精特新“小巨人”企业；2023年6月，核心产品入选湖南省制造业单项冠军产品名单。目前，该公司设立衡阳和长沙两个生产基地，衡阳基地拟投资30亿元，占地300亩，预计年产碳酸锂2.5万吨、磷酸铁2万吨，单水氢氧化锂6000吨，硫酸镍、硫酸钴、硫酸锰盐约5万吨/年；长沙基地占地300亩，拟投资50亿元，分三期建设，一、二期计划年产能2万吨电池级碳酸锂，10万吨电池级磷酸铁。

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山）12月21日，记者从市工信局获悉，市金则利特种合金股份有限公司近日被认定为“衡阳市工业领域知识产权运用标杆企业”，其数控成品种智能制造车间被认定为“2023年度衡阳市智能制造标杆车间”。

“金则利”是一家主要从事耐蚀软磁合金、耐热钢、高温合金等特种合金产品的研发、生产、销售的高新技术企业，系国家专精特新“小巨人”企业和国家知识产权局知识产权优势企业。2023年，“金则利”研发生产的具有优异气密性能的JL-38棒材作母合金材料，通过电镀工艺，攻克新能源车热管理系统电磁阀阀座泄漏率较高难题。

据悉，“金则利”已将电镀工艺申请发明专利。运用新工艺生产的JL-38棒材，自10月底开始被国内新能源汽车头部企业的供应商批量采购。截至记者发稿，已交付100吨以上，目前在手订单充足。“金则利”在新能源汽车领域零部件生产所需材料方面实现的新工艺突破，将为公司未来在新能源汽车领域的发展奠定良好基础。

「金则利」荣膺「双标杆」

研发新产品已向头部车企供应商批量供货

打造新时代军民鱼水深情的标杆

衡阳市创建省双拥模范城(县)考评验收汇报会召开 吴斌朱健出席

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）12月21日下午，衡阳市创建省双拥模范城（县）考评验收汇报会召开。省考评组组长、省军区转业办大校主任吴斌反馈考评情况，市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长朱健参加。

吴斌指出，衡阳是中国革命的重要策源地之一。进入新时代，衡阳各级党委、政府和驻军部队深入贯彻落实省委、省政府关于双拥工作的部署要求，锚定争创“全国双拥模范城”目标，深入扎实开展拥军优属、拥政爱民工作，有力促进了经济社会高质量发展和驻军部队备战建设改革。下阶段，要在此基础上，进一步强化政治引领，坚定不移扛起使命责任，以更高标准、更严要求、更实举措，推进双拥工作再上新台阶；进一步聚焦

向战为战，全心全意服务备战打仗，切实以暖心惠兵实际举措提振军心士气；进一步筑牢宗旨意识，厚植爱民为民鱼水深情；进一步主动创新开新，以考促建提升创建工作质效，切实提高双拥模范城（县）的含金量。

朱健代表市委、市政府向考评组一行的到来表示欢迎。他表示，衡阳是一座英雄的城市，也是驻军大市、兵员大市、优抚安置大市。近年来，衡阳市委、市政府坚持把双拥工作摆在重中之重的突出位置，全力以赴支持部队建设，广泛开展拥军支前活动，用心用情推进拥军优属工作，着力解决部队官兵安置发展、家属就业、子女教育问题，为实现党在新时代的强军目标贡献了衡阳力量。此次考评验收，是对双拥工作的一次大检

阅、大盘点、大推进，衡阳将以更高站位扛牢双拥责任，打造新时代军民鱼水深情的标杆，不负省委、省政府和省军区领导的厚爱，不辜负全市军民的期望。

市委常委、常务副市长、市双拥工作领导小组副组长于新凡汇报了衡阳市双拥工作情况。他表示，衡阳将以此次考评验收为契机，按照考评组反馈的意见建议，认真制订下一步工作方案，明确努力方向，细化分解任务，努力推动双拥工作取得新成效，不断谱写衡阳军政军民团结新篇章。

会上，与会人员观看了衡阳市双拥工作专题片，衡南县、衡山县、衡东县、耒阳市汇报双拥工作情况。

市委常委、衡阳警备区司令员李强主持会议，衡阳警备区政委、市双拥工作领导小组副组长周杰参加。

委员履职风采

母婴安全是妇幼儿童健康的前提和基础，也是市政协委员、市妇幼保健院党委书记、院长汪向东最关注的问题。

今年，汪向东参加了市政协组织的“加强农村基层医疗保障体系建设”调研。他在调研中发现，我市农村基层妇幼系统底子薄弱、基础力量较差、设施设备陈旧、人才队伍不稳定，导致母婴安全工作存在较大的隐患。如，妇幼专干是母婴安全工作的“哨点”，按照要求每个乡镇均须配备妇幼专干，然而这项工作在衡阳并没有得到完全落实。

汪向东告诉记者，今年，省里将县级妇幼保健机构建设纳入重点民生实事项目，在全省启动县级妇幼保健机构标准化建设工作，在设备设施改造、学科建设等方面加大投入力度。目前，我市已有6家县级妇幼保健机构达到二级标准，还有3家县级妇幼保健机构正在创建二级甲等医院。

为进一步织密织牢母婴安全“保护网”，近年来，在汪向东的带领下，市妇幼保健院积极组织实施“衡阳市母婴安全行动计划”，切实保障全市母婴安全，全市孕产妇及5岁以下儿童死亡率控制成效明显，孕产妇死亡率由2020年的13.90/10万下降至2022年的4.21/10万，5岁以下儿童死亡率由2020年的3.94‰

织密织牢母婴安全“保护网”

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 许珂



汪向东向医护人员了解母婴安全行动实施进度。

下降至2022年的3.56‰。

作为一名医卫界的政协委员，今年，汪向东将目光投向了“新生儿耳聋基因筛查”。他表示，全国残疾人抽样调查结果显示，我国0—14岁听力残疾儿童总数超过460万人，其中7岁以下聋儿大约有80万人，并且每年还在以3万人的速度递增。这群听力残疾人中约60%的人是因为遗传基因缺陷而引发的耳聋。因此，他建议，我市将新生儿耳聋基因检测纳入为民办实事工程，由政府采购项目，开展新生

儿耳聋基因检测。

“市妇幼保健院（新院）是一家用现代化功能的妇幼保健机构，目前项目建设正按计划稳步推进，预计2024年搬迁。”汪向东表示，下一步，自己将充分利用好政协平台，积极履行职能，发挥衡阳市妇幼保健事业“领头羊”作用，围绕中心谋事干事，紧扣发展献计出力，持续关注全市母婴安全和妇女儿童健康事业，广泛听取社会各界意见和建议，为全市妇女儿童健康保驾护航。

交警伴你行 之冬季攻势

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 戴乐）12月19日，衡阳公安交警组织召开重点运输企业联合理论会，共约谈9家高风险运输企业，督促企业落实安全主体责任，有效预防和减少重点运输企业道路交通事故。

衡阳公安交警将9家高风险运输企业风险情况予以曝光：3条及以上违法未处理车辆占比，有责一般事故总量、车均有责一般事故量高于同类型企业全国平均水平的运输企业是衡

9家重点运输企业存在高风险

衡阳公安交警组织联合约谈

山陆马运输有限公司。逾期未检验车辆占比、近三月违法总量、车均违法量指标高于同类型企业全国平均水平的运输企业是衡阳隆晟物流运输有限公司、衡阳市雁南客运有限公司。近三月违法总量、车均违法量指标高于同类型企业全国平均水平的运输企业是衡东县湘衡运输有限公司、常宁市顺通客运有限公司、湖南省衡阳汽车运输集团有限公司。近三月违法总量、逾期未检验车辆占比、逾期未报废车辆占比指标高于同类型企业全国

平均水平的运输企业是衡阳市公共交通集团有限公司、祁东县建新客运有限公司。近三月企业名下驾驶人发生酒驾醉驾的运输企业是传奇旅游投资（湖南）有限公司。

会议要求，高风险企业在提高思想认识的同时，更要做好冬季安全管理等工作，时刻注意天气变化，制定好应急预案，及时有效应对雨、雪、霜、冻等恶劣天气；严防疲劳驾驶，时刻保持安全行车意识；加强运输车辆安全性能检查，确保运输车辆不带“病”上路。